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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 01 DE MARZO DEL 2023 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 15 HORAS CON 30 
MINUTOS DEL DÍA 01 DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SESIONARON 
DE MANERA VIRTUAL LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS; M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. 
GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA; REPRESENTANTE  DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, C. JOSÉ 
ISAÍAS POZAS RICHARDS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS,  SECRETARIO EJECUTIVO. SIENDO LAS 
15 HORAS CON 38 MINUTOS DEL ESTE MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL 
AÑO 2023, VAMOS A DAR INICIO A ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. 
PARA LO CUAL LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE EL 
QUÓRUM PARA SESIONAR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON SU VENIA CONSEJERA 
PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS Y TODOS. PROCEDO A 
REALIZAR EL PASE DE LISTA RESPECTIVO”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA 
EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “MUCHAS GRACIAS A TODOS Y TODAS. 
Y ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA 
CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN PRESENTES LA MAYORÍA DE LAS Y LOS 
INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, CON LA ASISTENCIA 
DE 11 INTEGRANTES, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR 
EL ARTÍCULO 76 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO CON LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y ANTES QUE NADA, DE VERDAD 
AGRADECER A TODAS Y TODOS LOS PRESENTES EN ESTA SESIÓN, YA QUE ES 
DE SUMA IMPORTANCIA EL CUMPLIMIENTO DE LA PRESENTACIÓN DE LOS 
DIFERENTES INFORMES Y MATERIALES DE ESTA… PARA DAR CUMPLIMIENTO 
CABALMENTE A LA SALA, POR LO QUE SECRETARIO POR FAVOR 
CONTINUEMOS CON EL… SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. SECRETARIO POR FAVOR PASEMOS AL 
DESARROLLO DE LA MISMA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA. 
PROCEDO A DAR LECTURA A LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA QUE HAY 
PARA ESTA SESIÓN: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO  APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - 
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2. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, SOBRE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE 
EL MES FEBRERO DE 2023, PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, 
MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, 
INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE 
MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR 
EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS 
INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, DURANTE EL PROCESO 
ELECTORAL 2020-2021, DERIVADO DE LA SENTENCIA DICTADA POR LA 
SALA REGIONAL DE LA IV CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL 
DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE 
SCM-JDC-21/2022 Y SUS ACUMULADOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

2. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL FORMATO ORIENTADOR QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE 
E INFORMADA A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE 
LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA 
GARANTIZAR EL DERECHO DE REPRESENTACIÓN POLÍTICA-ELECTORAL 
DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, A TRAVÉS DE PERSONAS 
INDÍGENAS A LOS DIFERENTES CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN EL 
ESTADO DE MORELOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL MODELO DE ACTA QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LOS 
MÓDULOS INFORMATIVOS PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, 
MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, 
INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE 
MORELOS SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL 
IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS 
DEL ESTADO DE MORELOS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-
2021. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS ANIMACIONES QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA DIFUSIÓN DE 
LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, MEDIANTE PROCEDIMIENTOS 
CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL 
ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, 
DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, DERIVADO DE LA 
SENTENCIA DICTADA POR LA SALA REGIONAL DE LA IV 
CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE 
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LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-JDC-21/2022 Y SUS 
ACUMULADOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, PUEDE 
HACERLO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY COMENTARIOS 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “AL NO HABER COMENTARIOS, CONSEJERAS 
Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL ORDEN DEL DÍA. LOS QUE 
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO 
POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ESTOY TENIENDO PROBLEMAS DE 
CONEXIÓN. NO VEO LOS VOTOS DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, DEL 
CONSEJERO PEDRO. SI ME PUDIERAN APOYAR CONSEJEROS SU VOTO”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “A FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SECRETARIO POR UNANIMIDAD”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “A FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. ME 
PERMITO INFORMAR QUE SIENDO LAS 15 HORAS CON 45 MINUTOS DEL DÍA 
MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, EL ORDEN DEL DÍA ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. INFORMO QUE 
EL PUNTO UNO EN EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO AGOTADO. Y PARA PODER 
CONTINUAR, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA PONE A SU CONSIDERACIÓN 
DISPENSAR LA LECTURA ÍNTEGRA DEL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO 
NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, ASÍ COMO EN EL FORMATO EN EL PUNTO 
NÚMERO TRES, EL MODELO DE ACTA EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO Y LA 
REPRODUCCIÓN DE LAS ANIMACIONES SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO 
CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, TODA VEZ QUE LAS MISMAS SE REMITIERON CON 
LA DEBIDA ANTICIPACIÓN. ES CUANTO CONSEJERA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS MATERIALES 
PRESENTADOS EN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “SECRETARIO POR UNANIMIDAD QUEDA APROBADA LA 
DISPENSA DE LA LECTURA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE SIENDO LAS 15 HORAS CON 45 
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MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, LA 
DISPENSA A LOS DOCUMENTOS QUE ACOMPAÑAN LOS PUNTOS 2, 3, 4 Y 5 DEL 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD. AHORA BIEN, LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL PUNTO DOS EN EL ORDEN DEL DÍA, 
CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME 
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, SOBRE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS 
DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 2023, PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, 
MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y 
DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA 
GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL ESTADO DE 
MORELOS, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, DERIVADO DE LA 
SENTENCIA DICTADA POR LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA 
CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-JDC-021/2022 Y SUS 
ACUMULADOS. PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. 
Y SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE 
INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA PRESIDENTA, LE PEDIRÍA SU APOYO, TODA VEZ QUE 
EN MI PANTALLA TODAS LAS IMÁGENES SE ENCUENTRAN CONGELADAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, EN PRIMERA RONDA NO HAY PARTICIPACIONES. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA. LA DE LA VOZ, SÓLO LA DE LA VOZ. Y SI ME LO PERMITEN, 
BUENAS TARDES. PONGO A SU CONSIDERACIÓN QUE EN EL ÚLTIMO PÁRRAFO 
DE LA PÁGINA TRES Y LAS PRIMERAS LÍNEAS DE LA SIGUIENTE, PRECISAR QUE 
ESTE INFORME FUE PRESENTADO ANTE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL 
DE ASUNTOS INDÍGENAS, EL DÍA 27 DE FEBRERO DEL AÑO 2022 Y HACER LA 
ACTUALIZACIÓN CORRESPONDIENTE DE SU PRESENTACIÓN ANTE EL 
CONSEJO ESTATAL. EN EL INFORME, LA PÁGINA 32, EN TOTAL DE MATERIALES 
ENTREGADOS, EN LOS MUNICIPIOS DE JIUTEPEC, AXOCHIAPAN, 
TLALNEPANTLA, COATETELCO Y TLAQUILTENANGO, LA CASILLA DE NÚMEROS 
ESTÁ VACÍA. NO SÉ SI VALDRÍA LA PENA AHÍ CORREGIRLO, PONER UN 
ASTERISCO, ESPECIFICANDO POR QUÉ NO HAY UN NÚMERO EN ESA CASILLA. 
EN LA PÁGINA 12, EN EL RECUADRO RELATIVO A LAS COMUNIDADES, SE 
AGREGA LA FECHA Y EL LUGAR DE LAS ASAMBLEAS DE LA FASE INFORMATIVA 
Y LAS COLUMNAS 2, 3 Y 4, DESPUÉS DE LA REFERENCIA “AMPLIACIÓN SAN 
SEBASTIÁN LA PURÍSIMA SAN MARCOS”, SE ENCUENTRAN TAMBIÉN VACÍAS, DE 
MANERA QUE SI SE PUDIERA PRECISAR ESO O VER SI ES UN PROBLEMA DE 
CAMBIO DE FORMATO, NO LO SÉ, NADA MÁS LO QUIERO AQUÍ PRESENTAR. Y 
POR ÚLTIMO BUENO, PUES COMO ES COSTUMBRE, TODOS LOS INFORMES QUE 
SE PRESENTAN EN EL CONSEJO ESTATAL, ESPECIFICAR QUE EL DÍA DE HOY 
FUE PRESENTADO ESTE INFORME. POR MÍ ES CUANTO. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN TERCERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “EN 
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TERCERA RONDA NO HAY PARTICIPACIONES. BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS 
DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO, DEMOS POR PRESENTADO EL 
INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO 
INFORMAR QUE EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS EN EL 
ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO, SIENDO LAS 15 HORAS CON 50 
MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, MAESTRA 
MIREYA GALLY JORDÁ. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL FORMATO ORIENTADOR QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A 
LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL 
DERECHO DE REPRESENTACIÓN POLÍTICO-ELECTORAL, DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, A TRAVÉS DE PERSONAS INDÍGENAS, A LOS 
DIFERENTES CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN EL ESTADO DE MORELOS. 
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
FORMA QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN ESTE PUNTO. ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN PRIMERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA SEGUNDA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SIN PARTICIPACIONES EN SEGUNDA 
RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “TERCERA Y ÚLTIMA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN TERCERA RONDA Y 
CONSEJERO PEDRO… ¿CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ QUIERE PARTICIPAR? 
TIENE SU MICRÓFONO ABIERTO. ME PARECE QUE NO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ÚNICAMENTE SERÍA LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SALE. ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES REALMENTE SOLAMENTE 
ES COMENTAR QUE JUSTO COINCIDE EN EL TÉRMINO DE MES CON EL INICIO 
DE LA SIGUIENTE ETAPA DE DELIBERACIÓN INTERNA, POR CUANTO A LA 
CONSULTA QUE ESTAMOS REALIZANDO Y RESULTA IMPORTANTE PODER 
PRESENTAR ESTE FORMATO ORIENTADOR, QUE ES ÚNICAMENTE ESO, UN 
FORMATO QUE SE LES ENTREGARÁ A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS QUE ASÍ 
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LO SOLICITEN, PARA QUE PUEDAN GUIARSE DURANTE SU ASAMBLEA. 
RECORDEMOS QUE EN ESTA ETAPA YA EL IMPEPAC NO ESTARÁ PRESENTE 
PARA ACOMPAÑARLOS, NO PORQUE NO LO QUERAMOS, SINO PORQUE ASÍ ES 
EL PROCEDIMIENTO JUSTO DE CONSULTA, PERO SIN EMBARGO, SE LES ESTÁ 
PONIENDO A SU CONSIDERACIÓN ESTE FORMATO ORIENTADOR, PARA QUE 
PUEDAN A TRAVÉS DE ESTOS 17 PLANTEAMIENTOS Y PREGUNTAS 
DETONANTES, JUSTAMENTE DELIBERAR AL RESPECTO DE ESTOS TEMAS, 
ELLO NO IMPLICA QUE PUEDA HABER ALGÚN OTRO PLANTEAMIENTO. Y 
TAMBIÉN SE LES ESTÁ SUGIRIENDO A LAS COMUNIDADES QUE SUS 
RESPUESTAS NO SOLAMENTE SEAN “SÍ” O “NO”, SINO QUE TAMBIÉN SE DÉ UN 
DIÁLOGO JUSTAMENTE REAL Y RESPETUOSO, PARA TENER PROPUESTAS 
CONCRETAS QUE NOS HAGAN LLEGAR EN LA ETAPA DE DIÁLOGO Y DECISIÓN 
EN LAS ASAMBLEAS REGIONALES QUE YA TENEMOS PREVISTAS. DE MI PARTE 
SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. VUELVO A PREGUNTARLE AL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, SI 
QUERÍA PARTICIPAR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, SÍ POR FAVOR”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS PRESIDENTA. ÚNICAMENTE AGRADECER ESTE DOCUMENTO EN EL 
CUAL PUES BUENO, NOS VA A SERVIR A TODAS Y A TODOS, PERO POR 
SUPUESTO A LA CIUDADANÍA, PUES RESPECTO A NUESTRA CONSULTA 
INDÍGENA ¿SÍ? SIN EMBARGO, NADA HACER UNA PUNTUALIZACIÓN, MÁS QUE 
OBSERVACIÓN, PONER EN LA MESA QUE CONSIDERO QUE DEBIÓ DE HABER 
SIDO UN ACUERDO Y QUE APROBARA EL PLENO DE… DEL CONSEJO, PUES 
ESTE DOCUMENTO ORIENTADOR, PARA QUE BUENO, TAL VEZ DARLE UN POCO 
MÁS FUERZA. SIN EMBARGO, AGRADECERLO. CONSIDERO QUE ESTÁ MUY BIEN 
REALIZADO LAS PREGUNTAS DETONANTES. Y BUENO, PUES ESPERAR 
ENTONCES, DADO QUE NO ES UN ACUERDO, PUES LLEVARÁ LA FORMA DE UN 
FORMATO QUE ENTIENDO TAMBIÉN NADA MÁS SE PRESENTÓ A LA COMISIÓN 
DE INDÍGENAS Y HACIA ADELANTE SUGERIR SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, 
QUE TAL VEZ PUDIERA GENERARSE MEDIANTE ACUERDO, PARA DARLE 
TAMBIÉN AHÍ UNA ROBUSTA… ES UNA… ROBUSTECERLO JURÍDICAMENTE. 
SERÍA CUANTO DE MI PARTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. CON USTED TERMINAMOS LAS TRES RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR LO QUE SECRETARIO EJECUTIVO, LE SOLICITARÍA DAR 
POR PRESENTADO EL FORMATO ORIENTADOR EMANADO DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS Y QUE EN ESTE MOMENTO SE 
PRESENTA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE EL FORMATO 
ORIENTADOR SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, 
SE TIENE POR PRESENTADO, SIENDO LAS 15 HORAS CON 55 MINUTOS DEL DÍA 
MIÉRCOLES 01 DE MARZO DEL AÑO 2023. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. CORRESPONDE AL NUMERAL CUATRO.- 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL MODELO DE ACTA QUE PRESENTA 
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LOS MÓDULOS 
INFORMATIVOS PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, MEDIANTE 
PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA 
FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL 
ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, DURANTE 
EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y AHORA SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL ACTA QUE SE ESTÁ PRESENTANDO 
EN ESTE PUNTO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN 
D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE 
LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ EN PRIMERA RONDA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SU 
MICRÓFONO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “SU MICRÓFONO CONSEJERO. PORQUE SI NO… NO LO 
ESCUCHAMOS”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. AGRADECER 
NUEVAMENTE ESTA ACTA. Y BUENO, CON EL POCO TIEMPO QUE PUDE PARA 
REVISAR CON ESTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE, OBSERVO Y 
PERDÓN QUE EN ESTE MOMENTO ESTÉ GENERANDO, PUES PRIMERO 
NUEVAMENTE PONER A SU CONSIDERACIÓN Y YA CON ESTA ACTA PUES SÍ 
PONER QUE EN UN SIGUIENTE MOMENTO PODAMOS APROBARLA. YA ES EL 
ACTA. ENTONCES YO LES PONGO A SU CONSIDERACIÓN NO SÓLO UNA 
PRESENTACIÓN SEÑOR SECRETARIO, SINO QUE EL PLENO APRUEBE YA ES UN 
DOCUMENTO QUE PUES ES EL ACTA, YA NO ES UN SISTEMA DE QUE LES 
DEMOS INFORMACIÓN, SI NO ES EL ACTA QUE SE VA A LEVANTAR Y QUEDA… 
Y DEBE DE TENER LA FUERZA JURÍDICA, A MI PARECER, SI ES QUE TIENE A BIEN 
APROBARLE EL PLENO DEL CONSEJO. SUGERENCIA RESPETUOSA, MI PUNTO 
ES QUE OK, HOY SE ESTÉ PRESENTANDO Y QUE A LA BREVEDAD POSIBLE SE 
PUEDA ESTAR LLEVANDO HACIA LA APROBACIÓN, SI LO CONSIDERAN 
PERTINENTE, DEL PLENO. CONSIDERO QUE JURÍDICAMENTE ES LO 
CORRECTO. Y RESPECTO AL PUNTO QUE HABLA DE LA FE PÚBLICA, SI SE 
FUERA A VOTAR, PUES PEDIR UNA VOTACIÓN DIFERENCIADA. DESDE ESTE 
MOMENTO COMENTO QUE A MI CONSIDERACIÓN COMO LO HE DICHO EN LAS 
ANTERIORES SESIONES, DEBE DE EMANAR DEL ARTÍCULO 64 DEL CÓDIGO, ES 
DECIR, SOLAMENTE EL PLENO PUEDE DELEGAR ¿SÍ? SIN EMBARGO, YO NADA 
MÁS ME APARTARÍA DE ESA PARTE, DADO QUE ES UN INFORME. EN ESTE 
MOMENTO NADA MÁS COMENTO QUE NO COMULGO O QUE NO ESTARÍA, EN 
ATENCIÓN A MI POSICIONAMIENTO, RESPECTO A QUE DEBE DE LLEVARSE A 
CABO RESPECTO AL ARTÍCULO 64 DEL CÓDIGO, LAS OFICIALÍAS ELECTORALES 
Y QUE SOMOS EL PLENO QUIEN PUEDE DETERMINARLAS. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. ESPERANDO PUEDA TOMARSE EN CONSIDERACIÓN. GRACIAS”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN SEGUNDA RONDA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, COMENTAR QUE ESTE FOR… ESTA ACTA, 
ESTE FORMATO DE ACTA, ES PARA LLEVAR A CABO MÓDULOS INFORMATIVOS, 
NO COMO TAL A RECABAR OPINIONES, NI MUCHO MENOS. RECORDEMOS QUE 
DE ACUERDO AL INFORME QUE PRESENTAMOS EN EL SEGUNDO PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA, PODEMOS VER EN LAS ASAMBLEAS COMUNITARIAS QUE 
SOLAMENTE TENEMOS AGENDADAS 126 DE 255 COMUNIDADES QUE TENEMOS 
EN EL ANEXO DEL PROTOCOLO, QUE PARTICIPARÍAN EN LA CONSULTA, POR 
LO CUAL ESTARÍAMOS PENDIENTES DE QUE ALREDEDOR DE 120 NOS 
AGENDARAN ASAMBLEAS. ÉSTE ES UN MECANISMO ALTERNO QUE SE ESTÁ 
CREANDO PARA AQUELLAS COMUNIDADES QUE NO NOS ESTÁN SEÑALANDO 
FECHA DE ASAMBLEA Y ENTONCES SE LES HIZO UNA PROPUESTA DISTINTA 
PARA PODER LLEGAR A LAS COMUNIDADES Y BRINDARLES LA INFORMACIÓN, 
DADO QUE LA ETAPA INFORMATIVA YA ESTÁ CONCLUYENDO. ES UNA 
PROPUESTA PARA PONER UN MÓDULO EN AQUELLAS COMUNIDADES QUE DE 
INICIO LA AUTORIDAD REPRESENTATIVA NOS DÉ EL AVAL Y EL 
CONSENTIMIENTO PARA PODER INSTALAR. ELLOS TAMBIÉN NOS INDICARÁN EL 
HORARIO, LA… EL DÍA, EL LUGAR EN DONDE NOS ESTARÍAMOS COLOCANDO Y 
LA FINALIDAD ES REPARTIR EL MATERIAL INFORMATIVO QUE SE LE BRINDÓ A 
LA COMUNIDAD, PERO QUE POR ALGUNA CUESTIÓN ELLOS NO PUDIERON 
LLEVAR A CABO SU ASAMBLEA O REUNIÓN COMUNITARIA QUE TIENEN 
ACOSTUMBRADA. EN ESE SENTIDO TAMBIÉN, COMO LO COMENTA EL 
CONSEJERO ENRIQUE, PROPONDRÍA QUE LA PARTE… SE PUDIERA CORREGIR 
LA PARTE INICIAL, DADO QUE SEGUIMOS HABLANDO DE UNOS OFICIOS 
DELEGATORIOS, SECRETARIO EJECUTIVO, CUANDO SABEMOS QUE HACE DOS 
DÍAS YA SE RATIFICARON LOS MISMOS Y LA FUERZA LA DARÁ JUSTAMENTE EL 
ACUERDO RESPECTIVO, PARA QUITAR ESTA PARTE DEL OFICIO Y PONER EN 
TODO CASO EL ACUERDO QUE SE APROBÓ POR MAYORÍA, ME PARECE QUE 
HACE DOS DÍAS, PARA TENER MAYOR REFERENCIA. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO Y ESE SERÍA EL CONTEXTO DE ESTE FORMATO DE ACTA DE 
ASAMBLEA, COMO EN SU MOMENTO SE HIZO CON TETELCINGO, EL PONER 
SOLAMENTE MÓDULOS DE INFORMACIÓN, ESA SERÍA LA FINALIDAD, PARA 
CUBRIR LA FASE INFORMATIVA DE AQUELLAS COMUNIDADES QUE NO NOS HAN 
DADO O SEGURAMENTE NO NOS DARÁN UNA FECHA DE ASAMBLEA PARA 
PODER LLEVARLO A CABO COMO POR USOS Y COSTUMBRES GENERALMENTE 
LO REALIZAN. DE MI PARTE SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIÓN”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN TERCERA 
RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADA DE LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL 
FORMATO DEL ACTA ASENTADA EN EL NUMERAL CUATRO DEL PRESENTE 
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ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL MODELO DE 
ACTA SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, SE 
TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 16 HORAS CON 01 MINUTO DEL DÍA 
MIÉRCOLES 01 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR 
PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL INFORME 
CORRESPONDE AL NUMERAL CINCO.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN 
DE LAS ANIMACIONES QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA DIFUSIÓN DE LA 
CONSULTA PREVIA, LIBRE, MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE 
ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS 
DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL 
IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL 
ESTADO DE MORELOS, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, 
DERIVADO DE LA SENTENCIA DICTADA POR LA SALA REGIONAL DE LA 
CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL 
DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-JDC-21/2022 Y SUS 
ACUMULADOS. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. SU MICRÓFONO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN 
TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A ESTAS ANIMACIONES, 
MISMAS QUE FUERON ENVIADAS POR CORREO ELECTRÓNICO Y QUE SE 
PUEDEN BAJAR, POR LO QUE YO CREO QUE TODAS Y TODOS HEMOS TENIDO 
LA OPORTUNIDAD DE SEGUIRLAS. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICI…”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL LICENCIADO GONZALO. DEJA QUE, QUE… ¿LEVANTÓ LA MANO? 
NO, YA SE ARREPINTIÓ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. REALMENTE NO SON OBSERVACIONES, SINO 
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ÚNICAMENTE AGRADECER EL ESFUERZO DE TODO EL EQUIPO QUE INTERVINO 
PARA QUE SE LLEVARAN A CABO ESTA SERIE DE ANIMACIONES. COMO 
PODEMOS ADVERTIR SON EN TOTAL CINCO, UNA DE ELLAS YA ESTÁ CON LA 
TRADUCCIÓN A NÁHUATL. LA INTENCIÓN ES QUE TODAS Y CADA UNA DE ELLAS 
SEA TRADUCIDA PARA DESPUÉS SER COMPARTIDA A LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS, COMO OTRO MECANISMO PARA INFORMAR, ADEMÁS DE LOS 
MATERIALES IMPRESOS QUE YA SE GENERARON, TAMBIÉN LOS 
AUDIOVISUALES, PERO NOS PARECIÓ QUE ÉSTA ERA UNA MANERA TAL VEZ 
MÁS DINÁMICA Y UN POCO MÁS CERCANA, LLEGAR A LAS COMUNIDADES PARA 
QUE PUDIERAN DIFUNDIRLA. ASIMISMO, LE PEDIRÍA AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, QUE PUDIERA DIFUNDIRSE. TENEMOS ALGUNOS ALIADOS QUE YA 
NOS HAN APOYADO, PARA DIFUNDIR NO SOLAMENTE LOS MATERIALES, SINO 
TAMBIÉN ESTAS ANIMACIONES, PARA QUE ADEMÁS DE ESTAR UTILIZANDO 
NUESTRAS REDES SOCIALES, PUDIERAN ESTARNOS APOYANDO PARA QUE 
LLEGUE A MAYOR CANTIDAD DE CIUDADANAS Y CIUDADANOS DE 
AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE. Y ANTES DE DAR POR 
PRESENTADAS ESTAS ANIMACIONES, PUES DE NUEVO FELICITAR, FELICITAR A 
TODAS LAS PERSONAS QUE HAN ESTADO INVOLUCRADAS Y QUE ENTRE LAS 
COSAS QUE HAN APORTADO ES INNOVACIÓN EN LA MANERA DE COMUNICAR 
LA INFORMACIÓN QUE NOSOTROS TENEMOS EN EL INSTITUTO Y NO QUIERO 
DEJAR DE FELICITAR A LA COMISIÓN Y SOBRE TODO A LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, POR ESTAR ENCABEZANDO ESTE PROYECTO QUE ES ARDUO, PERO 
QUE NOS HA PERMITIDO APRENDER MUCHÍSIMAS COSAS. MUCHAS 
FELICIDADES A TODAS Y A TODOS LOS INVOLUCRADOS EN ESTE PROYECTO. 
Y SECRETARIO DEMOS POR FAVOR, POR PRESENTADAS LAS ANIMACIONES 
ASENTADAS EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. SÍ 
SECRETARIO ADELANTE. ¿CINCO? ¿QUÉ DIJE?”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ES 
CORRECTO PRESIDENTA. SI ME PERMITE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MUY 
BIEN, ME PERMITO INFORMAR QUE LAS ANIMACIONES SEÑALADAS EN EL 
PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS 
SIENDO LAS 16 HORAS CON 06 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 01 DE MARZO 
DEL AÑO 2023. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. Y TAMBIÉN SE 
ATIENDE LAS INSTRUCCIONES BRINDADAS POR LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, CON RELACIÓN A LA DIFUSIÓN DE LAS ANIMACIONES 
SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO CINCO. AHORA BIEN, LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, 
CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PUES 
MUCHÍSIMAS GRACIAS A TODAS Y A TODOS LOS PRESENTES EN ESTA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE. EN EFECTO, ERA URGENTE PARA PODERLE DAR 
SEGUIMIENTO A LA SENTENCIA 021/2021, POR LO QUE AGOTADOS TODOS LOS 
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PUNTOS DE ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE, SIENDO LAS 16 HORAS 
CON 07 MINUTOS DE ESTE MIÉRCOLES 01 DE MARZO DEL AÑO 2023, SE DAN 
POR TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN. QUE TENGAN 
EXCELENTE TARDE Y DE NUEVO MUCHAS GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - -  
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 

M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA 
 
 
 
 

LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 

 
 
 
 

 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ 
 
 
 
 
 
 
 
 

MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ 
 

MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS 
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LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 

 

 

 

 

 

 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

C. GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 
C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 
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Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria 
Urgente de fecha 01 de Marzo de 2023 

 

INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 

MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL 
DE ASUNTOS INDÍGENAS, SOBRE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 2023, PARA LA CONSULTA 
PREVIA, LIBRE, MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL 
ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, DERIVADO 
DE LA SENTENCIA DICTADA POR LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER 
JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-JDC-021/2022 Y SUS ACUMULADOS. EL INFORME SEÑALADO EN 
EL PUNTO NÚMERO DOS EN EL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO, SIENDO LAS 15 HORAS CON 50 MINUTOS DEL DÍA 
MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. 
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FORMATO ORIENTADOR. FORMATO ORIENTADOR QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE 

EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA CONSULTA PREVIA, LIBRE E INFORMADA A 
LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA 
GARANTIZAR EL DERECHO DE REPRESENTACIÓN POLÍTICO-ELECTORAL, DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, A TRAVÉS 
DE PERSONAS INDÍGENAS, A LOS DIFERENTES CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN EL ESTADO DE MORELOS. EL FORMATO 
ORIENTADOR SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO, SIENDO LAS 15 HORAS 
CON 55 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 01 DE MARZO DEL AÑO 2023. 
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MODELO DE ACTA. MODELO DE ACTA QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 

ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 

COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LOS MÓDULOS INFORMATIVOS PARA 
LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, MEDIANTE PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA 
GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-
2021. EL MODELO DE ACTA SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO 
LAS 16 HORAS CON 01 MINUTO DEL DÍA MIÉRCOLES 01 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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ANIMACIONES. LAS ANIMACIONES QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 

DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA DIFUSIÓN DE LA CONSULTA PREVIA, LIBRE, MEDIANTE 
PROCEDIMIENTOS CULTURALMENTE ADECUADOS, INFORMADA Y DE BUENA FE, A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE MORELOS, 
SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS PERSONAS 
INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, DERIVADO DE LA SENTENCIA DICTADA 
POR LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, 
EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-JDC-21/2022 Y SUS ACUMULADOS. LAS ANIMACIONES SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO 
CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO LAS 16 HORAS CON 06 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 01 DE 
MARZO DEL AÑO 2023. 

 

PARA VER LAS ANIMACIONES DAR DOBLE CLICK A LA SIGUIENTE IMAGEN: 
 

animaciones.zip
 


